                     ЗАЧЕТ ПО ТЕМЕ «ПОДГРУППА УГЛЕРОДА».

                                 Вариант 3.

    Часть А.
А1. Карбид какого металла применяется при газосварке:

     а)  алюминия      б) магния        в) калия    г) кальция.

А2. Какое соединение углерода, попадая в кровь, соединяется с молекулами гемоглобина, вызывая смерть:     

     а) оксид углерода (II)    б) карбонат кальция     в) гидрокарбонат натрия   г) оксид углерода (IV).

А3. Какой из данных карбонатов нерастворим в воде:
    а) карбонат калия  б) карбонат кальция  в) карбонат натрия  г) карбонат аммония.

А4. Какой из природных материалов не имеет в своем составе оксид кремния:

    а) аметист  б) опал  в) малахит  г) яшма.

А5. Какая из данных формул относится к силану:

    а)  SiO2       б) SiH4      в) SiH2     г)  SiO4.

А6. Как объяснить, что 2 кислотных оксида -  SiO2  и СО2 – резко отличаются по свойствам: 
   а) они образованы разными неметаллами 
   б) они имеют различную молекулярную структуру  
   в) они имеют различную молекулярную массу  
   г) они имеют различные структурные единицы в кристаллической решетке.
А7. Карбонаты какого из данных металлов участвуют в образовании сталактитов в пещерах:   

   А) магния  Б) кальция   в) калия  г) натрия.

А8. Какая из данных формул относится к кремнезему: 

    А) Si2O    б) SiO    в) SiO2    г)Si2O3.

А9. Кремний получают при взаимодействии оксида кремния с 

     А) натрием  б) магнием   в) бериллием  г) калием.

А10. Какая из данных формул относится к силикагелю:

    А) Ca2SiO3  б) K2SiO3    в) Na2SiO3    г) H2SiO3.
А11. Карбид какого металла  при взаимодействии с водой образует метан СН4:

    А) алюминия   б) магния  в) калия  г) кальция.
А12. Какое кислородное соединение углерода применяется пожарными для тушения пожаров:

    А) гидрокарбонат натрия  б) карбонат кальция  в) оксид углерода (IV)  г) оксид углерода (II).

А13. При взаимодействии какого неметалла с диоксидом кремния получают кремний: 

   А) углерода б) водорода в) кислорода г) азота.

А14. Водный раствор, какого из данных соединений кремния называется силикатным клеем:
   А)  H2SiO3   б) MgSiO3    в) Na2SiO3    г) Ca2SiO3. 
А15. Какой металл способен гореть в углекислом газе и образовывать оксид: 

   А) натрий  б) бериллий  в) магний  г) кальций.

А16. Какие из данных солей придают воде постоянную жесткость:
   А) карбонаты   б) сульфиды в) гидрокарбонаты  г) сульфаты.

А17. Какое соединение применяют при варке хрустального стекла: 

   А) оксид кобальта  б) оксид свинца   в) оксид хрома   г) оксид никеля.

А18. Какая из данных кислот  является самой слабой: 
   а) соляная   б) уксусная  в) угольная г) кремниевая.
А19. В реакции    СО2 + С = 2СО   углерод является
   а) окислителем   б) восстановителем  в) и окислителем и восстановителем    г) элементом, степень которого не меняется.

А20. При взаимодействии силиката натрия с 300г 10 %-ного раствора соляной кислоты выпал осадок, масса которого равна: 
  а) 32,1г б) 23,4г в) 11,2г г) 50г.
Часть В.

В1. В ряду С- Si - Gе-Sn -Рb  неметаллические свойства элементов   … .

В2. При получении гашенной извести из известняка, протекают реакции … и … .

В3. Расставьте коэффициенты в уравнении горения этана: 

        …С2Н4 + …О2--- …СО2 + …Н2О.
